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Ο Δήμος Αγίου Δημητρίου Αττικής για την 
ανακήρυξη σε επίτιμο δημότη τον Μητροπολίτη 
Λεμεσού Αθανάσιο
/ Ενορίες

Συγκινητική τελετή στον Ιερό Ναό του Πολιούχου Αγίου 
Δημητρίου – Αναγνώριση της σπουδαίας πνευματικής, 
κοινωνικής και φιλανθρωπικής του προσφοράς. Ο Δήμος Αγίου 
Δημητρίου τίμησε την Κυριακή 12 Οκτωβρίου τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού και Προέδρο Νεαπόλεως, 
Αμαθούντος και Κουρίουκ.κ. Αθανάσιο, ανακηρύσσοντάς τον 
Επίτιμο Δημότη, σε μία ιδιαίτερα συγκινητική τελετή που 
πραγματοποιήθηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου Δημητρίου.

Η απόφαση για την ανακήρυξη ελήφθη από το Δημοτικό Συμβούλιο, 
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αναγνωρίζοντας τη σπουδαία πνευματική, κοινωνική και φιλανθρωπική προσφορά 
του Πανιερωτάτου, καθώς και τη βαθιά του επιρροή στο Ορθόδοξο πλήρωμα εντός 
και εκτός Κύπρου.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε παρουσία πλήθους πολιτών, του Υπουργού 
Ανάπτυξης και Βουλευτή Β3 Νότιου Τομέα Τάκη Θεοδωρικάκου, της Πρώην 
Υφυπουργού Σοφίας Βούλτεψη, του πρώην Υπουργού Λευτέρη Οικονόμου, του 
Βουλευτή Β3΄ Νοτίου Τομέα Νίκου Βρεττού, του πρώην Αντιπεριφερειάρχη Νότιου 
Τομέα Χρήστου Θεοδωρόπουλου, του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου 
Γιώργου Κονδύλη, των αντιδημάρχων Γεώργιου Κάππου, Αγγελικής Σαραβελάκη, 
ΓιώργουΤαμπακόπουλου, Ευάγγελου Μπούρη, Μιχάλη Καραϊσκάκη, Ιωάννη Μάριου 
Μπάντου, Αθανάσιου Μπαμπάνα, των Εντεταλμένων Δημοτικών Συμβούλων 
Κωνσταντίνου Κυριακάκη, Αλεξάνδρας Γιαννοπούλου και Βασίλη Ζαχαριά, των 
Δημοτικών Συμβούλων, Γιώργου Παπατριανταφύλλου, Αναστασίας Χάλαρη, 
Δημήτριου Βρεττού, και του έκδοτη του Εθνικού Κήρυκα Αμερικής Αντώνη 
Διαματάρηκ.α.

Ο Πανιερώτατος, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε το Δήμο για την τιμή που 
του έγινε και μίλησε με λόγια αγάπης και πατρικής στοργής προς το ποίμνιο, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία της ενότητας, της ελπίδας και της πίστης στις 
δύσκολες εποχές που διανύουμε.

[Διαβάστε αναλυτικά: Ο Μητροπολίτης Λεμεσού επίτιμος Δημότης του Δήμου 
Αγίου Δημητρίου Αττικής (ΦΩΤΟ)]

Ο χαιρετισμός του Δημάρχου Αγίου Δημητρίου

Ο Δήμαρχος Αγίου Δημητρίου, κ. Στέλιος Μαμαλάκης, στο χαιρετισμό του, εξήρε 
το ήθος, τη σεμνότητα και την πνευματική ακτινοβολία του Μητροπολίτη 
Λεμεσού, τονίζοντας:
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«Με μεγάλη συγκίνηση και σεβασμό, υποδεχόμαστε σήμερα στον Δήμο 
μας έναν φωτισμένο Ιεράρχη, έναν άνθρωπο που αποτελεί ζωντανό 
παράδειγμα πίστης, ταπεινότητας και αγάπης προς τον συνάνθρωπο. Η 
παρουσία σας μας τιμά και μας εμπνέει». Ανέφερε δε με εμφατικό τρόπο την 
σχέση του Πανιερωτάτου με την πόλη του Αγίου Δημητρίου. «Η παρουσία του 
εδώ, στον Άγιο Δημήτριο, μας τιμά ιδιαίτερα και μας συγκινεί. Ως Δήμος, 
ως τοπική κοινωνία, ως πολίτες, νιώθουμε την ανάγκη να εκφράσουμε 
την ευγνωμοσύνη μας, τιμώντας έναν άνθρωπο που, με τη ζωή και τη 
διακονία του, δοξάζει το όνομα της Εκκλησίας, της Κύπρου και του 
Ελληνισμού.Με την παρουσία του κάθε χρόνο στην πόλη μας στα 
ΔΗΜΗΤΡΙΑ όχι μόνο μας παιδαγωγεί με τον Θείο Λόγο του Ευαγγελίου 
αλλά και προβάλει τον Δήμο μας στην Οικουμένη, αφού οι ομιλίες του εδώ 
στον Ιερό Ναό του Πολιούχου και Προστάτου μας ,ταξιδεύουν μέσω του 
διαδικτύου σε όλο τον κόσμο»! 

Τέλος ο κ. Μαμαλάκης πρόσθεσε: «Πανιερώτατε, με βαθιά εκτίμηση, σας 
καλωσορίζουμε στο Δήμο Αγίου Δημητρίου και σας υποδεχόμαστε ως δικό 
μας άνθρωπο, ως Επίτιμο Δημότη μας, με την ευχή ο Θεός να σας χαρίζει 
υγεία, δύναμη και φώτιση, για να συνεχίσετε το έργο σας προς δόξα Θεού 
και προς οικοδομή του λαού του.Ως ελάχιστο δείγμα ευγνωμοσύνης και 
τιμής για την ανεκτίμητη προσφορά σας στην Εκκλησία, στον λαό και 
στην πόλη μας, επιτρέψτε μας να σας προσφέρουμε τούτο το χειροποίητο 
ωμοφόριο και πετραχήλι, αφιερωμένο στον Άγιο Δημήτριο, τον 
θαυματουργό και μυροβλύτη.Ο Άγιος Δημήτριος, σύμβολο ανδρείας, 
πίστης και θυσίας, αντανακλά τις αρετές που ενσαρκώνετε στην 
ποιμαντική σας διακονία: το θάρρος της αλήθειας, την αγάπη προς τον 
πλησίον και την αφοσίωση στο καθήκον».

Η ανακήρυξη του Μητροπολίτη Λεμεσού ως Επίτιμου Δημότη Αγίου Δημητρίου 
αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός για την πόλη μας και ενδυναμώνει τους 
δεσμούς φιλίας και πνευματικής συνεργασίας ανάμεσα στην Ελλάδα και 
την Κύπρο.

Ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού του Αγίου Δημητρίου Πρωτοπρεσβύτερος πατήρ 
Ματθαίος Χάλαρης ευχαρίστησε το Δήμαρχο για την άριστη συνεργασία εκκλησίας 
και δήμου που υπηρετούν από κοινού τον άνθρωπο, ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά 
στο πλήθος κόσμου που αγκάλιασε την τιμητική αυτή εκδήλωση.
Θερμές ευχαριστίες στον Καθηγούμενο της Μονής Βατοπεδίου Γέροντα Εφραίμ

Στο τέλος της εκδήλωσης ο Δήμαρχος ευχαρίστησε τον Καθηγούμενο της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής του Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ



για τη συνεχή παρουσία του κάθε χρόνο στα «ΔΗΜΗΤΡΙΑ» και για το γεγονός ότι 
κόμισε στην πόλη μας την τιμία κάρα του Αγίου Γρηγορίου του Θεολόγου, η οποία 
φυλάσσεται στην Ιερά Μεγίστη Μονή του Βατοπαιδίου και αποτελεί ιερό 
θυσαύρισμα της Μονής.

Στην προσφώνηση του ανέφερε «ότι o Άγιος Δημήτριος σάς θεωρεί πλέον δικό του 
άνθρωπο και η ετήσια επίσκεψή σας δεν είναι απλώς μια παράδοση, είναι μια 
ουσιαστική καρδιακή πνευματική σχέση!Η σύνδεση των ενοριτών μας ,των 
αναγκεμένων συμπολιτών μας με την Ιερά Μεγίστη Μονή του Βατοπεδίου, είναι 
καθημερινή γιατί σε εσάς οφείλουμε το καθημερινό φιλανθρωπικό έργο που 
επιτελείται στο Σπίτι Γαλήνης της ενορία μας! Τα τρόφιμα που μας χορηγείτε κάθε 
μήνα γεμίζουν το τραπέζι των αδελφών μας που έχουν ανάγκη σίτισης».

Στο τέλος της προσφώνησης ο Δήμαρχος του προσέφερε ως αναμνηστικό της 
επίσκεψης του επιγονάτιο, φιλοτεχνημένο με την ιερή μορφή του Αγίου Δημητρίου 
του Μυροβλύτου, πολιούχου και προστάτου του Δήμου μας.
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